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Léigh seo go cúramach:

1. Ná hoscail an leabhrán seo go n-iarrtar ort.

2. Is teist ilrogha é seo.

3. Thig leat obair gharbh a dhéanamh ar an leathanach breise.

4. Scríobh d’fhreagraí ar an leathanach freagraí, ná scríobh na freagraí ar an teist seo.

5. Marcáil d’fhreagra sa cholún a bhfuil an uimhir chéanna aige is atá sa cheist teiste trí líne dhubh a tharraingt tríd an litir.

6. Má dhéanann tú meancóg, scrios amach é go hiomlán agus cuir d’fhreagra nua isteach.  Ná marcáil ach freagra amháin do gach ceist.

7. Bí cinnte go gcoinníonn tú d’áit ar an leathanach freagraí.

8. Oibrigh chomh cúramach agus chomh gasta agus is féidir leat.  Muna dtig leat ceist a dhéanamh, ná cuir d’am amú léi ach gabh ar aghaidh chuig an chéad cheist eile.  Muna bhfuil tú cinnte den fhreagra, roghnaigh an freagra a shíleann tú atá ceart.

9. Tá 45 ceist sa teist seo agus tá 45 bomaite agat leis an teist a dhéanamh.   

1. Tá Ellen ag amharc ó dheas.  Casann sí 90º deiseal.  Cá bhfuil sí ag amharc anois? 

A. soir

B. siar 

C. ó thuaidh

D. soir ó thuaidh

E. siar ó thuaidh


2. Sroicheann busanna ionad spóirt ag na hamanna seo:?

A. 1515
B. 1615
C. 1715
D. 1815
E. 1915


Ba mhaith le Dónall an t-ionad spóirt a shroicheadh roimh 6.30pm.  Cén bus is moille a d’fhágfadh ann in am é?


3. Cad é an fad is giorra thíos?

A. 53m
B. 102m
C. 108m
D. 6m

E. 2m



4. Cad é 2083 go dtí an céad is cóngaraí? 

A. 2000
B. 2080
C. 2090
D. 2100
E. 2800



5. Cad é 263 go dtí an 10 is cóngaraí?

A. 200

B. 300

C. 260

D. 270

E. 230



6. Cé acu an uimhir phríomha thíos?

A. 21

B. 22

C. 23

D. 24

E. 25



7. Cad é an toirt de chiúb le seasa atá 5cm ar fad?

A. 20cm³
B. 25cm³
C. 125cm³
D. 225cm³
E. 500cm³


8. Seo thíos póstaer a bhí i bhfuinneog i siopa éadaí.


Cá mhéad atá ar 1 T-léine pléineáilte agus 1 T-léine síogacha agus postas agus pacáil san áireamh?

A. £10.50
B. £8.50
C. £7.00
D. £13.50
E. £13.00



9. Cé acu an triantán a bhfuil maoluillinn aige thíos?



        A  

B 

   C 

        D 

        E 



10. Cad é an uimhir atá ar iarraidh thíos?

13,
          20,
      
27,

34,
           ____,

48

A. 38

B. 39

C. 40

D. 41

E. 42



11. Ba mhaith le hÁine CD a cheannach a chosnaíonn £7.95 a cheannach.  Sábhálann sí £1.00 gach seachtain.  Cá mhéad seachtain a thógfaidh sé ar Áine go leor airgid a shábháil?

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

E. 9



12. Cá mhéad céim atá san uillinn marcáilte le X thíos?





A. 90°

B. 25°

C. 155°
D. 90°

E. 65°



13. Iolraíonn an t-inneall feidhme seo uimhreacha faoi 5 agus ansin dealaíonn sé 2.


isteach








  amach

Cad é an uimhir a thagann amach nuair a chuirtear 12 isteach?

A. 15

B. 62

C. 58

D. 63

E. 60



14. Iolraíonn an t-inneall feidhme seo uimhreacha faoi 5 agus ansin dealaíonn sé 2.


isteach








  amach

Cad é an uimhir a chuaigh isteach nuair a tháinig 168 amach?

A. 32

B. 33

C. 34

D. 35

E. 36



15. Tomhaiseann cúigear daltaí réisí a lámh, is é sin an fad ó bharr na hordóige go barr an lúidín.  Seo thíos na réisí a fuarthas.

123mm
142mm
119mm
137mm
135mm

Cad é an raon atá ag na 5 fhad?

A. 19mm
B. 23mm
C. 14mm
D. 17mm
E. 24mm


16. Léiríonn an graf seo an airde os cionn an talaimh a chuaigh liathróid ghailf a bualadh san aer.


Cén airde a raibh an liathróid i ndiaidh 4 shoicind?

A. 10m
B. 20m

C. 30m
D. 40m
E. 50m



17. Le cluiche a thosú úsáideann tú caiseal.

Téann Éamann ar dtús má dhiríonn an saighead ar an ghlas.

Téann Áine ar dtús má dhíríonn an saighead ar an ghorm.

Téann Tomás ar dtús má dhíríonn an tsaighead ar an bhuí.

Cé acu caiseal thíos a thugann seans cothrom do na himreoirí uilig.





   A 

      B
 
         C 

D 

    E 


18. Cad é meán na n-uimhreacha seo thíos?

15

25

20

35

20

A. 22

B. 23

C. 24

D. 25

E. 26



19. Cad é raon na n-uimhreacha seo thíos?

18

12

13

17

24

18

A. 12

B. 11

C. 10

D. 9

E. 8



20. Is é 4 an fad atá i ngach slios de heicseagán rialta.  Cad é imlíne an heicseagáin?

A. 20cm
B. 24cm
C. 25cm
D. 26cm
E. 28cm



21. Cad é 40 ÷ 10?

A. 40

B. 4

C. 0.4

D. 0.04

E. 0.004



22. Cad é 752 + 520?

A. 1254
B. 804

C. 232

D. 8012
E. 1272



23.  Cad é an digit atá ar iarraidh thíos?

258  +  9____7  =  1175

A. 40

B. 4

C. 0.4

D. 0.04

E. 0.004



24. Cá mhéad aghaidh atá ag cón?

A. 9

B. 7

C. 5

D. 3

E. 1


25. Tá trí mhéid de T-Léine ar díol i siopa – beag, measartha agus mór.  Tá 17% de a T-Léinte seo beag agus tá 43% de na T-Léinte seo measartha.  Cén céatadán díobh seo atá mór?

A. 30%
B. 40%
C. 50%
D. 60%
E. 70%



26. Tá 29 fad de pháipéar balla de dhíth ar Bhean Uí Dhochartaigh.  Thig léi 4 fhad a ghearradh as gach rolla.  Cá mhéad rolla a bheidh de dhíth uirthi?

A. 7

B. 8

C. 9

D. 10

E. 11



27. Ag stáisiún eolaíochta san Atartach, is é -12˚C an teocht atá ann.  Íslíonn an teocht 40˚C.  Cad é an teocht anois?

A. 28°C
B. 25°C
C. 52°C
D. -28°C
E. -52°C



28. Cad é 402 iolraithe faoi 100?

A. 4020
B. 402

C. 4002
D. 40200
E. 42



29. Déan an t-achar atá ag an chruth thíos a mheas.



=  1cm²


A. 2cm²
B. 12cm²
C. 22cm²
D. 32cm²
E. 42cm²


30. Tá 5 chnaipe dhearga, 9 gcnaipe ghorma agus roinnt cnaipí buí istigh i mála.  Is é ‘caoga-caoga’ an dóchúlacht go dtógfaidh tú cnaipe gorm go randamach amach as an mhála.  Cá mhéad cnaipe buí atá sa mhála?

A. 5

B. 9

C. 14

D. 16

E. 45



31. Tá Clár ag iarraidh luach garbh a oibriú amach do 26 x 54p.  Ciorclaigh an ceann a thugann an luach is cóngaraí don fhreagra ceart.

A. 20 x 50p

B. 20 x 60p

C. 30 x 50p

D. 30 x 60p

E. 20 x 70p


32. Bhí 12 hamstar ar díol s siopa peataí.  Bhí 8 fágtha i ndiaidh dhá lá.  Cén codán de na hamstair a bhí díolta?

A. ¼ 

B. ½ 

C. ¾ 

D. ⅓

E. ⅔



33. Déanann scátálaí oighir 7½ casadh.  Cá mhéad céim san iomlán a gcasann an scátálaí tríothu? 

A. 2700
B. 2800
C. 2900
D. 3000
E. 3100



34. Le teacht ar an chéad uimhir eile i seicheamh:

‘iolraigh an uimhir a thagann roimpi faoi 3, agus ansin dealaigh 2”.




5,

13,

_________,

Cad é an chéad uimhir eile sa seicheamh?

A. 39

B. 38

C. 37

D. 36

E. 35


35. Léiríonn an léaráid cá mhéad duine i ngrúpa a bhí ag caitheamh hataí, cótaí móra agus buataisí.


Cá mhéad duine a bhí ag caitheamh cótaí móra?

A. 6

B. 5

C. 4

D. 3

E. 18



36. Tá an cúrsa do rás trastíre 2800 méadar ar fad  Caithfidh na reathaithe dul thart ar an chúrsa faoi dhó.  Cad é fad an rása?

A.5600km
B. 560km
C. 56km
D. 5.6km
E. 0.56km



37. Tá reic ar siúl i siopa leabhar. Tá lacáiste 75% ar gach leabhar.  Bhí £12 ar an leabhar roimh an reic.  Cá mhéad atá ar an leabhar le linn na reice?

A. £3.00
B. £6.00
C. £9.50
D. £9.60
E. £10.00


38. Cé acu deachúil thíos atá níos mó ná ¼ ach níos lú ná ½.

A. 0.3

B. 0.5

C. 0.15

D. 0.8

E. 0.2



39. Tá Brian ag amharc soir ó thuaidh.  Casann sé 90˚ tuathal.  Cén treo a bhfuil sé ag amharc anois?

A. soir

B. ó thuaidh

C. soir ó dheas

D. siar ó dheas

E. siar ó thuaidh


40. Amharc ar an tíl seo.  







           30cm

Cad é an t-achar a chlúdaíonn an chuid dhubh den tíl?

A. 80cm²
B. 150cm²
C. 300cm²
D. 45cm²
E. 60cm²



41. Bhí Pól ag péinteáil dorais agus chríochnaigh sé ag 7.30 p.m.  Glacann sé idir 4 agus 6 huaire ar an phéint triomú.  Cad é an t-am is moille a bheidh an phéint tirim?

A. 2130
B. 2230
C. 2330
D. 0030
E. 0130


42. Cuireann tógálaí tíleanna dubha agus tíleanna bána ar an urlár cearnógach seo le patrún a dhéanamh.  




Cad é an lion is lú de thíleanna dubha eile a chaithfidh sé a chur síos le go mbeidh dhá líne shiméadrachta ann?

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5



43. Nuair a stadann an tsaighead de chasadh, tig léi díriú ar roinn X, Y nó Z.


Cé acu litir ar an líne dhóchúlachta thíos a thaispeánann an dóchúlacht go stadfaidh an tsaighead i roinn X?.

dodhéanta


seans cothrom



cinnte

 


             A
    B 


        C 


            D 
   E 



44. Is trí choirnéal de chomhthreomharán iad A, B agus C.


Cad iad na comhordanáidí den cheathrú coirnéal D?

A. (2, 2)
B. (2, 4)
C. (5, 2)
D. (6, 2)
E. (8, 2)



45. Amharc ar an eangach thíos.










Cén triantán a bhfuil an t-achar 5cm² aige?

































TIONTAIGH AN LEATHANACH



Marcáil na boscaí mar seo ‹      ›, ní mar seo ‹      ›.

Scrios na meancóga go lánchúramach.

TOSAIGH ANSEO















DEIREADH NA TEISTE

Gabh go barr an 

       Gabh go barr an 

chéad cholún eile.

        chéad cholún eile.

SIOPA ÉADAÍ





T-Léinte Pléineáilte		£4.50


T-Léinte Síogacha			£6.00





Postas agus Pacáil		£2.50 d’orduithe níos lú ná £15.00


£3.00 d’orduithe níos mó ná £15.00
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MATAMAITIC:  TEIST 4 – LEATHANACH FREAGRAÍ





Dáta na Teiste





Ainm Dalta





DÁTA BREITHE





Ainm na Scoile





Bliain





Lá





Mí

















UIMHIR SCOILE





UIMHIR DALTA





1993


1994


1995


1996


1997


1998


1999


2000


2001


2002


2003


2005


2006





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3





Eanáir





Feabhra





Márta





Aibreán





Bealtaine





Meitheamh





Iúil





Lúnasa





M. Fómhair





D. Fómhair





Samhain





Nollaig





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4


5


6


7


8


9





0


1


2


3


4
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7


8


9





0


1
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3


4


5
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8


9





Marcáil mar


seo  ‹    ›  











	Teist	‹ 1A ›		‹ 1B ›





ÚSÁID MÚINTEORA AMHÁIN








Aois an dalta ag am na teiste                             bliain                    mí








Scór Caighdeánaithe








Lomscór








Banda Muiníne





go








Ord Percintíle








Túslitreacha an mharcálaí/na marcálaithe





Teist Thaithíoch





1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














MATAMAITIC  TEIST 5  – LEATHANACH FREAGRAÍ





35       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














34       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














33       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














32       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














31       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›


:











20       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














19       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














18       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E › 














17       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














16       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














5         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














4         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














3         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














1         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














2         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














40       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














39       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














38       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














37       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














36       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














24       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














23       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














22       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














21       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














25       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














6         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














10       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














9         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














8         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














7         ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














43       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














42       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














41       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














45       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














44       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














30       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














29       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














28       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














27       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














26       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














15       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














14       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














13       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














12       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›














11       ‹ A ›   ‹ B ›  ‹  C  ›  ‹ D ›  ‹ E ›
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